

# 金秋果香浓 助农促丰收



以消费方式助农

时和景美，岁稔果香。10月29日，栖霞市亭口镇邀请烟台天韵艺术团走进泉水夼村，开展以“暖心工程助农忙，情系乡村共富长”为主题的助农活动。活动集苹果采摘、文化探访、农产品展销、文艺汇演于一体，将暖心工程切实融入乡村振兴实践，为乡村发展注入温暖力量。

## 田间地头：

体验农耕乐趣，消费助农传温情

艺术团成员首先走进泉水夼村有机苹果种植基地。在农户的指导下，大家认真学习采摘技巧，细心摘下红润的苹果，沉浸式体验农耕乐趣，田间洋溢着收获果实的欢声笑语。

## 消防科普进校园

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 马岳宏 摄影报道)为全面营造119消防宣传月浓厚氛围，切实增强学校师生的消防安全意识和逃生自救能力，有效防范和减少校园火灾事故的发生，11月7日，栖霞消防大队开展“消防车进校园”走进栖霞市苏家店中学，为师生们上了别开生面的一课。

活动中，大队宣传员向各位师生详细讲解了如何辨识校园火灾隐患、如何正确使用灭火器材、火灾发生时如何报警、如何第一时间组织人员扑救以及在火场中如何逃生自救等消防安全常识，帮助师生在实践中掌握消防器材的使用方法和注意事项，提高自救自护能力。

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 梁延伟)为推动栖霞苹果产业高质量发展，做优做强“栖霞苹果”品牌，深入践行省市工会助力乡村振兴“十大行动”和“工惠果都·四季助农”行动，近日，烟台博士达农化有限公司工友创业园参加了栖霞市在上海市举办的“栖霞苹果，依尝尝”——栖霞苹果上海推介活动。栖霞苹果凭借诱人的色泽、脆甜的口感，让上海市民感受到烟台苹果核心产区——栖霞的独特魅力，开启了两地产销合作新篇章。

在活动现场，推介方采用“室内精品展示+户外互动体验”双线联动模式，通过政企协同、多方联动，搭建起高效产销对接与品牌推广平台。室内主展厅与户外互动区特色鲜明、相得益彰，“双核驱动”打造全方位体验场景。室内形象展示区、鲜果区、深加工品展区、非遗文化区等闪亮登场。在户外互动区，苹果派发、深加工产品品鉴、趣味互动点燃热情，鲜苹果、苹果醋、苹果汁免费供应等活动，让上海市民一边品着果香一边感受栖霞文化底蕴，在欢声笑语中加深了对栖霞苹果的喜爱。此次推介活动，“栖霞苹果”区域公用品牌得到广泛认可，栖霞苹果的独特品质和优势得到充分展示，签约成果丰硕。栖霞市与上海拼多多签订了合作意向，参展企业签订项目合同1份、采购协议数十份。烟台博士达农化有限公司工友创业园与上海荣元优果达达成采购协议，签约涵盖鲜果、深加工产品、电商合作等多个领域，标志着栖霞苹果与长三角市场的合作迈入新阶段。

此次“栖霞苹果，依尝尝”上海推介活动，不仅是一次优质果品的集中展示，更是一场跨越地域的产业交流、一次深度融合的文化对话，栖霞苹果进一步深耕长三角高端市场，下一步，栖霞市总工会将紧紧围绕市委、市政府关于苹果产业高质量发展工作部署，借力“工惠果都·四季助农”行动，全力培育“农”字号新质生产力，以苹果产业升级带动乡村振兴。



## 栖霞民政开展慰问老人活动

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张晓宇)岁岁重阳，今又重阳。为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，增强全社会的敬老爱老的文明意识，近日，栖霞市民政局组织开展“金秋乐重阳 敬老情满栖”重阳节慰问活动。

“今天太开心了，不仅看到了锣鼓、舞蹈表演和戏剧节目，还吃到了养老院精心准备的午餐。在‘老年节’这个特殊的日子，我们充分感受到了党和社会关怀。”永晨老年公

寓一位老人开心地说。为了让在机构养老的老年人感受到节日氛围，栖霞市民政局指导全市20家养老机构开展了形式多样的庆贺活动，歌舞表演、祝愿祈福、搞笑话剧等，一场场精彩的表演让老人们的欢乐笑声此起彼伏。社会各界爱心人士和爱心企业也纷纷向养老机构送去了慰问物资和节日祝福。

另外，栖霞市民政局为桃村、杨础、翠屏、松山四处中心敬老院和心康养护院送去2200斤猪肉和1200斤鸡蛋等慰问品，共

计价值3万元。栖霞市民政局的工作人员都与老人面对面亲切沟通，详细了解老人们的健康情况和饮食起居、就医保障等情况，并为他们送上节日的祝福。此次重阳节敬老爱老慰问活动，不仅让老人们感受到了社会大家庭的温暖与关怀，也进一步营造了全社会尊老敬老爱老的良好风尚。下一步，栖霞市民政局将继续联合更多社会力量，开展各类关爱老年人活动，切实提升老年人的幸福感和获得感。

## 科技赋能绘“丰”景

栖霞市供销社举行植保无人机大赛



本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 黄迪 摄影报道)11月6日，杨础镇南林家村的秋月梨园上空，一场“空中农机”大比武正在上演：40余名植保无人机精准操控，无人机在果园间灵活穿梭、喷洒均匀，划出一道道科技感十足的弧线。



这正是由栖霞市总工会、供销社及杨础镇联合主办的栖霞供销植保无人机飞手大赛的现场。赛事以“以赛促学练精兵，科技赋能绘‘丰’景”为主题，旨在通过实战竞技培育新时代农业技术人才，为栖霞市农业产业现代化升级注入新动能。本次大赛采用

“理论+实操”的复合赛制，全面检验选手的综合素养。赛场上，飞手们同台竞技，凭借扎实的理论功底与精湛的飞行技艺沉着应战。他们需要精准控制无人机的航线、高度与喷洒流量，在模拟的复杂作业环境中展现稳、准、快的操作水准。

经过激烈角逐，最终6名选手脱颖而出，分获一、二、三等奖。这场高水平的技能比武，不仅是对个人能力的检验，更成为栖霞市飞防人才交流技术、切磋技艺的宝贵平台。此次大赛远不止于竞技，更是一次科技赋能苹果产业的生动实践，直观展示了植保无人机技术在提升作业效率、减少农药使用、降低劳动成本等方面的巨大优势。

近年来，栖霞市主动顺应农业智能化、精准化发展趋势，将植保无人机飞防服务作为助力农业现代化的重要抓手，通过组建专业化飞防服务队、开展系统化技能培训等一系列举措，构建起“技术培训、装备提升、服务落地”一体化的飞防服务体系。截至目前，已累计培养认证专业飞手200余名，服务范围覆盖全市主要苹果产区，年度飞防作业面积达20余万亩次，助力果农实现降本增收。

## 栖霞五保户老人突发重病

## 康养团队紧急接力守护

本报记者(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 韦春晓)

“近日，山东厚盛康养栖霞居家养老服务团队照护人员在例行上门服务时，发现一名五保户老人突发重病，团队当即启动紧急救援预案。从一线照护人员的及时处置到机构负责人的全程跟进，一场充满责任与温度的生命接力迅速展开。”

机构负责人刘新艳接到紧急信息后，立即驱车赶往医院。作为老人无亲人在场时的“临时家属”，她全程跑前跑后，高效办理住院手续、垫付医药费，与医生详细沟通病情，陪同老人完成各项检查，确保就医流程无缝衔接。直至老人被妥善安置在病床、病情趋于稳定，她才稍作放松。目前，这名五保户老人仍在医院接受专业治疗，身体状况逐步好转。

栖霞市民政局开展社会组织检查

## 规范社会组织健康发展

本报记者(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李娜)为进一步加强社会组织监督管理，规范社会组织行为，营造公平有序的发展环境，近日，栖霞市民政局开展社会组织“双随机、一公开”检查工作，以常态化监管推动社会组织健康规范发展。

此次检查依托“双随机、一公开”监管平台，按照不低于5%的抽查比例，从栖霞市社会组织名录库中随机抽取了9家社会组织，涵盖社会团体、民办非企业单位、慈善组织、行业协会商会等，聚焦从事公益慈善、餐饮、教育等领

域的社会组织。栖霞市民政局执法人员通过实地检查、资料查阅、座谈问询等方式，围绕内部治理、规章制度、财务管理、信息公开、业务活动等方面进行检查。针对发现的问题，检查组现场反馈并提出整改意见，要求相关组织限期整改到位。

下一步，栖霞市民政局将持续优化“双随机、一公开”监管模式，深化跨部门合作，以“严监管+优服务”双轮驱动，既守住社会组织合规运营的“底线”，又搭建其健康发展的“舞台”，为栖霞市社会组织高质量发展注入更强劲动力。

## 苏家店镇三措并举优服务

## 畅通便民“最后一公里”

本报记者(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 马爱国)为推进政务服务标准化建设，破解群众“办事难”问题，栖霞市苏家店镇坚持从硬环境、软实力、新方法三方面发力，持续提升便民服务质量，为优化营商环境注入动力。

优化服务“硬环境”。苏家店镇在便民服务中心办事大厅配齐工作指示牌、办事流程图，设置休息座椅、便民桌，免费提供笔、老花镜等用品，摆放办事指南供群众取阅。同时，开设帮代办专区，配置集查询、打印、在线办理功能于一体的自助服务终端，全方

位提升办事体验。提升服务“软实力”。苏家店镇便民服务中心优化大厅布局，科学设置劳保、民政、退役军人等“一窗办理”窗口，配齐办公设备，严格落实工作日坐班和制度上墙制度，确保群众随时能找到人、办成事。

紧跟服务“新方法”。苏家店镇在便民服务中心办事大厅配齐工作指示牌、办事流程图，设置休息座椅、便民桌，免费提供笔、老花镜等用品，摆放办事指南供群众取阅。同时，开设帮代办专区，配置集查询、打印、在线办理功能于一体的自助服务终端，全方

## 松山街道创新社会救助工作机制

## 织密民生保障网

本报记者(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张凯 张瑜)栖霞市松山街道积极践行创新社会救助工作机制，推动“人找政策”向“政策找人”转变，通过动态监测、入户走访、数据比对等方式，精准识别困难群众，切实做到早发现、早介入、早救助，织密民生保障网。

近日，松山街道民政工作人员在一次高龄津贴办理中，敏锐发现一位神色凝重的代办群众。经细致询问，得知其姑姑于阿姨年过八旬，子女离世，丈夫新丧，孤身一人，生活陷入困境。工作人员立即启动主动救助机制，上门讲解政

策、协助整理材料、全程帮办代办，高效完成特困人员救助申报。经系统核查与邻里走访，于次月将于阿姨纳入特困人员救助范围，她的基本生活得到了保障。

松山街道的实践是栖霞市社会救助工作的一个缩影。近年来，栖霞市民政局着力构建分层分类的社会救助体系，推动各镇街健全“主动发现、快速响应、综合施策”机制，通过数据赋能、流程优化、资源整合，不断提升救助精准度与时效性，切实兜住、兜准、兜好民生底线，让政策阳光温暖每一个需要帮助的家庭。

## 孩子对学习充满信心，成绩显著提升

## 家长向教师赠锦旗致谢

本报记者(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 冯美进 蔡丰慧)近日，栖霞市大庆路学校五年级学生蔡欣昊的妈妈怀着激动的心情，将一面写有“用爱诠释教育真谛，用心谱写育人新篇”的锦旗送到牟慧萍老师手中，以此感谢老师对孩子的悉心教导，让孩子的学习成绩显著提升，同时也感谢大庆路学校为孩子们提供了宽松、愉悦的学习平台。

据蔡欣昊妈妈介绍，孩子此前成绩总是不及格，家长十分焦虑。自去年牟老师接手班级教学以来，凭借丰富的教学经验和耐心负责的态度，不仅为孩子制定了个性化的学习计划，还注重激发孩子的学习主动性。课堂上，牟老师善于用生动有趣的教学方式拆解难点知识；课后，她主动与家长沟通孩子的学习情况，分享科学的辅导方法，鼓励孩子克服学习困难。经过一年的努力，孩子不仅学习态度更加端正，各科成绩均有明显进步。在四年级最后一次考试中，欣昊以“A+”的好成绩升入五年级，重拾了学习信心。家长看